

дохождаха на тълпи в квартирата на Любавски, от когото искаха съвети и питаха за причините на непозволяване да си изберат руския цар. Той им обясни, че царят е толкова много далеч и толкова много села и градове има, че ако иска всички да обиколи, ще му са необходими 1000 години. Но той (царят) иска да изслуша нуждите на Българите; за това именно треба да изберат шест души, които да изпратат при него, за да му изкажат своите болки. Селяните възразиха, че нежелаят да избират граждани. Любавски им каза, че никой не ги кара да избират граждани. По закона, и селяни могат да бъдат избрани.

Квартирата на Любавски се превърна на теке: едни селяни влизаха, други излизаха. Захванаха да се явяват и такива, които искаха съвети по съдебни дела. Той им каза, че от такива работи не разбира. Но те изказаха недоверие към думите му и прибавиха, че ще го възнаградят, защото всичко е дал Господ за „капитана“ на руския цар. Найсетне се захванаха комедии: явиха се болни, защото се разчуло, че руският „капитан“ всичко знаел... Любавски не можеше да ги убеди, че от лекуване не разбира. Те настояваха да ги лекува и из пазви и джобове изваждаха възропчета за предварително възнаграждение на „капитана“.

От станалото в изборната неделя гражданите бяха много изплашени. Те не смееха да се покажат вън от града и рядко излизаха вън от домовете си. Телеграфически помолиха министерството в предстоящата неделя да се направят изборите не в града, а в полето. Молбата им се уважи. Но селяните можеха да насилят и да влезат в града. За да не стане това от Радомир пристигна в Дупница войска. Котелников пристигна, за да ръководи лично изборите.

В втората изборна неделя рано сутрента започнаха да идват селяни в града. Изпречиха им се войници с пушки, които им казаха, че не е позволено да влизат в града. Две роти стройно и демонстративно излезоха на разходка по крайщата на града. Отражението на слънчевите лъчи от техните щикове произведе силно впечатление на селяните. Разбраха, че убийствата, които се вършеха преди седмица, нема да се допуснат.

Котелников, облечен с блестяща парадна форма на генерал-щабен офицер, държа реч на избирателите. Той им обясни, че руският цар толкова много главоболие има с големата Русия, която управлява, че не може да приеме да го избират, а да управлява и България. За това гражданите и селяните трябва да изберат шестима души депутати които да отидат в София и да кажат какво иска народа.